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Arkusz zawiera informacje prawnie Uklad graficzny © CKE 2016 CENTRALNA

chronione do momentu rozpoczecia egzaminu KOMISJA

EGZAMINACYJNA

Nazwa kwalifikacji: Organizacja i prowadzenie prac zwiazanych z przeladunkiem oraz magazynowaniem

towarow i ladunkéw w portach i terminalach

Oznaczenie kwalifikacji: A.34
Wersja arkusza: X

A.34-X-17.06
Czas trwania egzaminu: 60 minut

EGZAMIN POTWIERDZAJACY KWALIFIKACJE W ZAWODZIE
Rok 2017
CZESC PISEMNA

Instrukcja dla zdajacego

1.

A T

11.

12.

Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 12 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zglos
przewodniczacemu zespotu nadzorujacego.

Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktorej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL*,

— wpisz swoja date urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.

Zakazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac¢ 1 punkt,

Aby zda¢ czgs¢ pisemng egzaminu musisz uzyska¢ co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub piorem z czarnym tuszem/
atramentem.

Do kazdego zadania podane sg cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastgpujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

BEGE

Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
Wybierz wlasciwg odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej literg — np., gdy wybrates
odpowiedz ,,A’:

W | B | [ D

Staraj si¢ wyraznie zaznaczaé¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktora uwazasz za poprawna, np.

W E o .
Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczyles wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzites wszystkie dane, o ktorych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamie¢taj, ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé
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Zadanie 1.
Elementem portu morskiego w obszarze basenow portowych, skierowanym prostopadle lub pod
odpowiednim katem do brzegu, stuzacym do cumowania jednego statku, jest

A. pirs.

B. awanport.

C. dok portowy.
D. kanal portowy.

Zadanie 2.

Magazyny, place skladowe wraz z wyposazeniem, urzadzenia przeladunkowe i portowy tabor plywajacy

stanowig

A. awanport.

B. infrastrukturg portowa.

C. suprastrukture portowa.

D. wyposazenie techniczne portu.
Zadanie 3.

Jaka role pelnig urzadzenia przetadunkowe portu morskiego stuzace do bunkrowania statkow?

A. Zabezpieczaja tadunek na statku.

B. Odpowiadaja za sprawng nawigacje.

C. Zaopatrujg statek w paliwo oraz wodg pitna.

D. Usuwajg zanieczyszczenia ze statku, takie jak olej, smary.

Zadanie 4.

Ktory rodzaj dzwigu portowego jest przedstawiony na zdjeciu?

A. Poéltbramowy.
B. Suwnicowy.
C. Bramowy.
D. Mostowy.
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Zadanie 5.
Przedstawiona na zdjgciu niskopodlogowa naczepa tadunkowa ma konstrukcj¢ typu
furgon.

MEGA.
roll trailer.

Snowp»

walking floor,

Zadanie 6.

Fadowarka teleskopowa jest przedstawiona na rysunku

Zadanie 7.
Ktory typ statku przedstawia zdjecie?

A. Gazowiec.

B. Masowiec.

C. Chtodnicowiec.
D. Samochodowiec,

Strona3 z 12



Pobrano z arkusze24.pl

Zadanie 8.

Zatadunek wegla na barke rzeczna odbywa si¢ za pomocg urzadzenia tadunkowego przedstawionego
na rysunku

Zadanie 9.
High cube to typ kontenera

A. izotermicznego.

B. o podlodze toczne;.

C. zotwartym dachem.

D. o podwyzszonej wysokosci.

Zadanie 10,

Kontenerem o najwigkszej powierzchni tadunkowej jest kontener

A 1A
B. 1C
C. 1BX
D. 1DX
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Zadanie 11.

Przedstawiony znak manipulacyjny oznacza

A. ,nie toczy¢”

B. ,tuchwytac”

C. ,srodek cigzkosci” [PN=B5/0-7D25E-0 1
D. ,goranie przewracac”

Zadanie 12.

Jaka najmniejsza powierzchnia magazynowa jest potrzebna do sktadowania 8 paletowych jednostek

tadunkowych o wymiarach 1,2 m x 0.8 m x 1,5 m (dl. X szer. X wys.), ulozonych w dwoch warstwach?

A, 11.52m?

B. 7.68m’
C. 5,68m’
D. 3.84m’

Zadanie 13.

Pojazdy drogowe przewozace tadunek nienormatywny, poruszajace si¢ w kolumnie, powinny by¢ pilotowane
przez

jeden pojazd: ,,pilot” na poczatku kolumny.
jeden pojazd: ,,policja” na poczatku kolumny.
dwa pojazdy: ,,pilot” (jeden na poczatku kolumny, drugi na koncu).

onwp

dwa pojazdy: ,,pilot” i ,,policj¢” (jeden na poczatku kolumny, drugi na koncu).

Zadanie 14.

Przeformowanie towarow w magazynie, ich dobor zgodnie z realizacja zamowien klienta, odbywa si¢
glownie w strefie

A. skladowania.
B. kompletacji.
C. przyjec.

D. wydan.

Zadanie 15.

Sredniotonazowy tabor samochodowy ma tadownos¢

A, dol19t

B. od2tdo4t
C. oddtdol2t
D. powyzej 12t
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Zadanie 16.
Suwnica potbramowa rozpoczyna prace o godz. 12:00 i pracuje z predkoscig zatadunku jednego kontenera
20-stopowego w 90 sekund, a 40-stopowego w 120 sekund. Po 2 godzinach pracy suwnicy jest przewidziana
jedyna 30-minutowa przerwa. O ktorej godzinie zostanie zatadowanych na statek 100 kontenerow TEU
i 200 kontenerow FEU?

A. Ogodz. 17:20

B. 0Ogodz. 17:50

C. Ogodz 21:10
D. Ogodz. 21:40

Zadanie 17.
Ile czasu bedzie trwal zatadunek 20 ton wegla na wagon kolejowy, jezeli przeno$nik tasmowy podaje tadunek
200 kg w ciggu 2 minut?

A. 1 godzing 40 minut.
B. 2 godziny 06 minut.
C. 3 godziny 20 minut.
D. 3 godziny 33 minuty.

Zadanie 18.
Na zdjeciu zostal przedstawiony regat

A. wspornikowy.

B. wysiegnikowy.

C. ramowy pojemnikowy.
D. paletowy przeptywowy.

Zadanie 19.
Na ktorym regale w magazynie uktada si¢ rury stalowe dluzycowe i profile metalowe?

A. Wysiggnikowym.

B. Standardowym.

C. Poltkowym.

D. Wjezdnym.
Zadanie 20.

Magazyn przetadunkowy, w ktérym bezposrednio po przyjeciu towaru, bez sktadowania, nast¢puje proces
wysylania, to inaczej magazyn

centralny.
rozdzielczy.
pick-by-line.

cawp»

cross-dockowy.
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Zadanie 21.

Ille czasu bedzie trwal roztadunek 10 kontenerow z platform kolejowych na plac sktadowy, jezeli czas
podjecia kontenera wynosi 30 sekund, czas odlozenia 15 sekund, a czas przejazdu jednego wozu
kontenerowego z jednym kontenerem od wagonow kolejowych na plac skladowy i z powrotem wynosi
60 sekund? Woz zaczyna prace¢ od placu sktadowego.

A, 10 minut 45 sekund.
B. 17 minut 30 sekund.
C. 17 minut 50 sekund.
D. 27 minut 30 sekund.

Zadanie 22,

[le maksymalnie paletowych jednostek fadunkowych (pjt) o wymiarach: 1,2 m x 0,8 m x 1,0 m (d}. x szer.
x wys.) mozna zatadowa¢ do jednego kontenera o wymiarach: 12,2 m x 2,4 m x 2,5 m (df. x szer. X wys.)?
Przy zatadunku kontenera nalezy uwzgledni¢ konieczno$¢ pozostawienia w gornej jego czgsci co najmniej
40 mm szczeliny do cyrkulacji powietrza.

A. 80 pjt
B. 60 pjl
C. 40 pjt
D. 20 pjl
Zadanie 23.

Jaka jest wartos¢ wspotczynnika wypelnienia kontenera o objetosci 72 m?, do ktorego zaladowano
30 paletowych jednostek tadunkowych o wymiarach 1,2 m x 1,0 m x 1,0 m (dt. x szer. x wys.)?

A, 0,01

B. 0,36

C. 050

D. 0,64
Zadanie 24.
Ktore przepisy reguluja przewoz materialow niebezpiecznych w wagonach kolejowych?

A. RID

B. ADR

C. IATA/DGR

D. IMDG Code
Zadanie 25.

Regaly magazynowe, ktérych podstawowym elementem konstrukcyjnym jest powtarzajacy si¢ wielokrotnie
modul, sktadajacy sie ze stupkow nosnych i belek poprzecznych, sg zaliczane do grupy

A. ramowych.

B. przejezdnych.
C. samonosnych,
D. wspornikowych.
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Zadanie 26.
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Przedstawiony fragment dokumentu przewozowego jest stosowany w transporcie
A. kolejowym.
B. drogowym.
C. lotniczym.
D. morskim.
Zadanie 27. B
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Zadanie 28.

Ktorym skrotem literowym oznacza si¢ list przewozowy, sporzadzany odrgbnie na kazda przesytke lotnicza
skonsolidowana?

A, CIM

B. CMR

C. HAWB

D. MAWB
Zadanie 29,

Przedstawione na rysunku oznakowanie umieszczone na pojezdzie informuje o

A. przewozie gazow palnych.
B. oznaczeniu normy emisji spalin.
C. transporcie materiatow zagrazajacych srodowisku.

D. przystosowaniu pojazdu do transportu $mieci i odpadow.

Zadanie 30.
normy procentowego ubytku naturalnego ziarna zbdz
[%]
jednostka przy wilgotnosci
czasu — miesigc do 15 % do 16 % do 17% do 18%
w w magazynach . w magazynach . w magazynach | wmagazynach
silosach ptaskich wsliosach ptaskich W sllosach ptaskich ptaskich
maj, czerwiec,
lipiec, sierpier, | ) 0,06 0,06 0,1 0,18 02 03
wrzesien,
listopad
grudzien,
styczen, luty, 0,02 0,04 0,04 0,06 0,11 0,14 0,2
marzec,
kwiecien

Na podstawie tabeli norm procentowego ubytku naturalnego ziarna zboz okresl dopuszczalng ilos¢ utraty
towaru sktadowanego w sierpniu przez okres jednego miesigca w magazynie plaskim przy wilgotnosci
powietrza 17%. Masa zlozonych ziaren zbdz towaru wynosi 60 ton.

A. 6000kg
B. 1200kg
C. 120kg
D. 60 kg
Zadanie 31,

W kartonie miesci si¢ 20 zestawoéw upominkowych. Na jednej palecie umieszczono 48 kartonow. Ile miejsc
paletowych w magazynie nalezy zarezerwowac dla 28 800 zestawow?

30 miejsc.

600 miejsc.

1 440 miejsc.
1 2000 miejsc.

ocnwy»
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Zadanie 32.

Obowiazek przeprowadzenia inwentaryzacji materiatow w magazynie wynika z ustawy o

A. odpadach.

B. nieruchomosci.

C. rachunkowosci.

D. podatku dochodowym,

Zadanie 33.

Ktoremu przedsigbiorstwu nalezy zlecic¢ roztadunek 100 kontenerow i magazynowanie ich przez 5 dni, aby
ponies¢ jak najnizsze koszty za wykonanie ustug?

Roztadunek Roztadunek Roztadunek Roztadunek
kontenerow - 5 zi/szt. kontenerow - 7 zt/szt. kontenerow - 11 zt/szt. kontenerdw - 14 zi/szt.
Magazynowanie Magazynowanie Magazynowanie Magazynowanie
kontenerow - kontenerow - kontenerow - kontenerow -
20 zt/dzien/szt. 18 zt/dzien/szt. 15 zt/dzien/szt. 14 zt/dzien/szt.

A. B. C, D,
Zadanie 34.

Taryfa optat portowych
§ 1. Podstawg do ustalenia wysokosci optat portowych obliczanych za 1 GT jest odpowiednie aktualne
miedzynarodowe Swiadectwo pomiarowe statku albo sSwiadectwo pomiarowe okreslajgce pojemnos¢ brutto (GT)
statku, ktére zobowigzany jest doreczy¢ Portowi kapitan statku lub jego przedstawiciel — agent.

§ 2. Opfaty tonazowe dla statkdw zeglugi morskiej
1. Ustala sie wysoko$¢ optaty tonazowej dla:

Typ | wielkos¢ statku Wysokosé optaty [EUR/1 GT]
samochodowce 018
drobnicowce 047
chtodnicowce 0,50
kontenerowce 022
statki typu ,ro-ro” 026

2. Wysokosc upustu przy pobieraniu optaty tonazowej dla statkéw morskiej zeglugi liniowe] i promoéw
wchodzgcych do portu
a) co najmniej 8 razy w tygodniu wynosi 40%,
b) co najmniej 6 razy w tygodniu wynosi 45%,
¢) co najmniej 4 razy w tygodniu wynosi 50%,
d) 3 razy w tygodniu wynosi 60%,
e) 2 razy w tygodniu wynosi 65%,
f) 1 raz w tygodniu wynosi 70%

Jak wysoka bedzie warto$¢ upustu przy pobieraniu optaty tonazowej, zgodnie z zamieszczong Taryfa optat
portowych, za przewoz 1 000 sztuk kontenerow 40-stopowych statkiem morskiej zeglugi liniowe;j
o pojemnosci brutto 2 000 GT, ktéry wehodzi do portu dwa razy w tygodniu?

A. 520 EUR
B. 286 EUR
C. 182EUR
D. 154 EUR
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Zadanie 35.

Ile czasu bedzie trwal roztadunek 6 samochodéw skrzyniowych, w ktorych miesci si¢ po 28 sztuk paletowych
jednostek tadunkowych, jesli bedzie on wykonywany przez 2 wozki widlowe pracujace jednoczesnie? Kazdy
wozek roztadowuje 1 pjt w ciagu 30 sekund.

A. 42 minuty.
B. 84 minuty.
C. 168 minut.
D. 280 minut.

Zadanie 36.
Terminal Cennik optat
Terminal 1 | e o 10 dionf Komterer
Terminal 2 — magazynowanie — 150 zt/do 30 dni /1 paleta

— sktadowanie na placu — 240 z{/do 30 dni/1 kontener

Przedsigbiorstwo ma dokona¢ wyboru miejsca przechowywania przez 20 dni 100 palet w magazynie
i 20 kontenerow na placu. Dysponujac cennikiem optat obowigzujacym na dwoch terminalach, oblicz taczne
koszty sktadowania palet i kontenerow na kazdym z nich.

Terminal 1/ kwota za ustuge |Terminal 2/ kwota za ustuge
A. 14 000 zt 19 800 zt
B. 10 200 zt 15 160 zt
C. 4 500 zt 5300 zi
D. 700 zt 660 zt
Zadanie 37.
Ktora z regut Incoterms 2010 dotyczy transportu morskiego?
A. CIF
B. FCA
C. DDP
D. EXW
Zadanie 38.

Wedlug ktorej formuty Incoterms 2010 sprzedajacy dostarcza towar na statek w wyznaczonym porcie
zatadunku i dokonujac odprawy celnej, ponosi do tego miejsca ryzyko utraty czy uszkodzenia fadunku, zas
kupujacy na swoj koszt dokonuje odprawy celnej importowej, zawiera umowe o przewoz towaru morzem,
powiadamiajac sprzedajacego o nazwie statku, punkcie zatadunku i terminie dostawy do portu?

A. DAT
B. FAS
C. FOB
D. CPT
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Zadanie 39.

Przedsigbiorca, u ktorego sa wykonywane czynnosci dozoru technicznego UTB, jest obowigzany zapewnic
bezpieczne warunki sprawnego ich wykonania oraz przechowywac¢ zbior protokolow dotyczacych danego

urzadzenia technicznego zwany

A. spisem zalecen.

B. opisem technicznym.

C. ksig¢gg rewizyjna urzadzenia.

D. instruktazem dozoru technicznego.

Zadanie 40.

Badan technicznych nie przeprowadza si¢ dla UTB objetych dozorem

A. pelnym.

B. doraznym.

C. ograniczonym.
D. uproszczonym.
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